
Emelt szintű feladatok


1. Bizonyítsuk be, a következő összefüggések igazak!

a.)  [image: ]
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Megoldás:

a.) 
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b. )
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c.)
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d. 
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2. Adjuk meg  a természetes számok három olyan részhalmazát, amelyekre teljesül, hogy bármely kettőnek a közös része végtelen sok elemet tartalmaz, de a három halmaz közös része üres!

Megoldás:
Sok megoldás adható, például:
A= ( 2 többszörösei ),
B= ( 7 többszörösei ),
C= ( a 3 olyan többszörösei, amelyek a 42-nek nem többszörösei ),

vagy: 
A= (5-tel osztható számok ),
B= (6-tal osztható számok ),
C= ( az 5-re vagy 6-ra végződő számok ).

3. Egy matematika versenyen három feladatot tűztek ki. 56 versenyző volt, aki a feladatok közül legalább egyet megoldott, 2 versenyző mind a három feladatot megoldotta. Azok között, akik a másodikat megoldották 10-zel többen oldották meg a harmadikat, mint az elsőt. Az elsőt és másodikat is megoldó versenyzők 2-vel többen voltak, mint akik csupán a harmadikat oldották meg. Aki megoldotta az elsőt és a harmadikat is, az a másodikat is megoldotta. Azok, akik csak az első feladatot oldották meg, és csak a másodikat, összesen 14-en voltak. Hány versenyző oldotta meg a harmadik feladatot?

Megoldás:
A feladatban megfogalmazott közlések a következők voltak:
- 56 versenyző volt, aki a feladatok közül legalább egyet megoldott,
- 2 versenyző mind a három feladatot megoldotta.
- Azok között akik a másodikat megoldották 10-zel többen oldották meg a harmadikat, mint az elsőt.
- Az elsőt és másodikat is megoldó versenyzők 2-vel többen voltak, mint akik csupán a harmadikat oldották meg.
- Aki megoldotta az elsőt és a harmadikat is, az a másodikat is megoldotta.
- Azok akik csak az első feladatot oldották meg, és csak a másodikat, összesen 14-en voltak.

Készítsünk Venn-diagaramot! 


[image: ]
Az első közlés alapján az E tartományban nincs dolgozat, és így 2. alapján az F-ben 2 dolgozat van. A utolsó és az első alapján az A-ban és D-ben 14 dolgozat van.  A C+E+F+G+H  tartományban 56-14=42 dolgozat van. A C tartományban lévők  dolgozatok számát jelöljük y-nal, az E+F+G-+H-ban lévőket x-szel (a III. feladat megoldóinak száma). 
[image: ]
Ekkor:
x+y=42.

A 4. alapján C-ben 2-vel többen vannak, mint H-ban. Tehát F+H-ban ugyanannyi dolgozat van, mint C-ben (y).
A 3. alapján a G tartományban lévő dolgozatok számát is kifejezhetjük y segítségével. Az F+G tartományban 10-zel több dolgozat van, mint a C+F-ben. Az F tartomány az összehasonlításban közös, ezért a C és G között is 10 az eltérés a G javára. Tehát a G-ben y+10 db. dolgozat van.
[image: ]
Ezek alapján: az E+F+G+H tartományba tartozó dolgozatok x számára a következőt kapjuk:
x=0+2+(y+10)+y= 2y+12.
Az előző egyenletet felhasználva:
	x=2(42-x)+12.
	x=32.
A harmadik feladat megoldóinak száma: 32.


4. Egy nyári üdülés folyamán 7-szer esett az eső délelőtt vagy délután. Ha délután esett, akkor délelőtt nem esett. Összesen 5 esőtlen délután és 6 esőtlen délelőtt volt. Hány napig tartott az üdülés?

Megoldás:
Az esőtlen félnapoknál is figyelmen kívül hagyjuk az esőtlen délelőtt  és délután megkülönböztetést, amint az első félmondat nem részletezte  délelőttökre és délutánokra.
Összesen 5+6=11 esőtlen félnap és 7 esős félnap volt. Együtt 18 félnap, tehát az üdülés 9 napig tartott. (Az „esőtlen” és az „esős” osztályozás minden más lehetőséget kizár.
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